

## II.

### ИЗВЕЩЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ Г. ВОЕННОГО МИНИСТРА.

2-го февраля, № 28.

Государь Императоръ Высочайши повелѣть соизволилъ:

1) Въ лейбъ-гвардіи козачьемъ полку, лейбъ-гвардіи Крымско-Татарскомъ эскадронѣ, лейбъ-гвардіи Уральскомъ дивизіонѣ и въ Лейбъ-Атаманскомъ Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полку, на ядущій офицерской перевязи имѣть высеребрянныя: *вензель* Его Величества, подложенный въ первыхъ трехъ частяхъ *синимъ бархатомъ*, а въ Лейбъ-Атаманскомъ полку — безъ таковой подкладки, *арматуру*, съ тремя цѣпочками, и сзади, *пражжу*, *шлевку* и *наконечники*, одинаковыя съ присвоенными для перевязи офицерской ядунки лейбъ-гвардіи Гусарского Его Величества полка. 2) Галунъ перевязи въ лейбъ-гвардіи козачьемъ полку, лейбъ-гвардіи Крымско-Татарскомъ эскадронѣ и въ лейбъ-гвардіи Уральскомъ дивизіонѣ имѣть съ *двумя по краямъ* *полосками изъ черного шелку*, — и 3) Галунъ перевязи въ Лейбъ-Атаманскомъ Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича полку, а также и сафьянныя подбой перевязей во всѣхъ выше-поменованныхъ частяхъ — оставить *безъ измѣненія*.

3-го февраля, № 31.

Государь Императоръ, въ отмѣну плащей у нижнихъ чиновъ лейбъ-гвардіи Кавказскаго и лейбъ-гвардіи Кавказскаго козачьаго эскадроновъ Собственнаго Его Императорскаго Величества конвоя, — Высочайши соизволилъ утвердить для нихъ шинели, согласно съ формою, новоутвержденною для нижнихъ чиновъ въ войскахъ, но темно-брюгаго сукна, съ отличіями на воротникахъ по цветамъ мундировъ каждой команды.

5-го февраля, № 32.

Военный Советъ положилъ: Время нахожденія въ отпуску военныхъ генераловъ, штабъ и оберъ-офицеровъ, на сроки до четырехъ мѣсяцевъ *исключительно*, зачитать имъ въ действительную службу, при опредѣленіи правъ ихъ на полученіе при отставкѣ за выслугу лѣтъ: чина, мундира и пенсіи.

Государь Императоръ таковое положеніе Военного Совета соизволилъ въ 30-й день минувшаго января Высочайши утвердить.

2-го февраля, № 33.

Въ дополненіе къ приказу по военному вѣдомству отъ 19-го октября 1857 года за № 257, объявляю иъ должностному руководству и исполненію:

1) Офицерскія сабли присвоены всѣмъ штатнымъ фельдфебелямъ и старшинамъ вахмистрамъ, не только тѣхъ частей войскъ, въ коихъ полагается огнестрѣльное оружіе, но и тѣхъ частей, гдѣ имѣются одни сабли или тесаки; наблюдая, чтобы офицерскія сабли носили только фельдфебеля и старшии вахмистры, утвержденные начальствомъ въ этихъ должностяхъ; унтер-офицеры же, временно исправляющіе должности фельдфебелей или старшихъ вахмистровъ, должны оставаться при оружіи, имъ присвоеніемъ. 2) Въ тѣхъ нестроевыхъ командахъ, гдѣ нижнимъ чинамъ не присвоено никакого оружія, фельдфебелямъ не имѣть офицерскаго оружія. 3) Фельдфебелямъ въ пѣхотѣ, подвижныхъ, летучихъ и осадныхъ паркахъ, гарнизонныхъ артиллерийскихъ ротахъ, арсеналахъ, заводахъ, лабораторіяхъ и т. п., во внутреннихъ гарнизонныхъ баталіонахъ и въ прочихъ пѣхотныхъ частяхъ,—имѣть офицерскія сабли пѣхотнаго образца съ кожаными ножнами, и носить оную на поясномъ портупейномъ ремѣ, присвоенномъ для тесака; фельдфебелямъ же (вагенмейстерамъ) нестроевыхъ ротъ въ кавалерийскихъ полкахъ имѣть офицерскую саблю кавалерийскаго образца съ желѣзными ножнами и носить оную на кожаной кавалерийской портупѣ, присвоеній для сабли фурштатскихъ нижнихъ чиновъ, при кавалерийскихъ частяхъ состоящихъ. 4) Пистолеты имѣть только фельдфебелямъ тѣхъ частей полевыхъ и гарнизонныхъ войскъ, въ коихъ положено огнестрѣльное оружіе для строевыхъ нижнихъ чиновъ, и сверхъ того, фельдфебелямъ пѣшай артиллериі, комъ пистолеты присвоены приказомъ по военному вѣдомству отъ 13-го ноября 1858 года № 269; въ частяхъ же, не имѣющихъ огнестрѣльного оружія, пистолета фельдфебелямъ имѣть не слѣдуетъ.

7-го февраля, № 34.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть сенату:

1) При осмотрѣ карауловъ рундами, карауламъ отдавать честь рунду, хотя бы караульный начальникъ быть и старше чиномъ рунда, ибо въ семъ случаѣ честь отдается по лицу, а званію. 2) Оклики часоваго «кто идетъ», какъ до пробитія, такъ равно и послѣ пробитія вечерней зари, отмѣняются вовсе, а постановляется правиломъ: если въ сумеркахъ или ночью часовой въ проходищемъ узнаетъ своеего начальника или лицо, которому слѣдуетъ отдать честь,—то исполнить сіе по существующимъ правиламъ. 3) Поданіе часовыми, послѣ зари, сигнала слушай, какъ постолиное правило для всѣхъ часовыхъ, отмѣняется, а предоставляется главному мѣстному начальнику гарнизона предписывать подавать сей сигналъ въ тѣхъ случаяхъ и на та-можахъ постахъ, когда и юто это признано будетъ дѣйствительно нужнымъ. 4) Войскамъ, наряженнымъ для отданія послѣднихъ почестей, при погребеніи, сопровождать до кладбища только тѣхъ умершихъ, которые въ гвардіи и арміи командованы въ послѣднее время ихъ жизни отдельными частями, или числились по спискамъ въ частяхъ войскъ, расположенныхъ въ мѣстахъ, где умершіе проживали; при погребеніи же прочихъ затѣмъ генераловъ, штабъ и оберъ-офицеровъ войскамъ отдавать честь только при выносѣ умершихъ, не провожая ихъ до кладбища.

7-го февраля, № 35.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть созволилъ:

1) Полукафтаны и виць-полукафтаны впредь именовать жундирами и виць-жундирахи. 2) Нынѣ имѣющіеся у флигель-адъютантовъ и походного штаб-майстера Его Императорскаго Величества виць-полукафтаны съ галунами—отмѣнить, и за симъ, при обыкновенной походной формѣ, надѣвать имъ присвоенные имъ званія мундиры съ шитьемъ, безъ эполетъ, имена на тѣхъ мундирахъ плечевые погоны одинаковые съ положенными для плащей. 3) Генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и нижнимъ чинамъ гвардейскихъ кирасирскихъ полковъ, вместо виць-полукафтана настоящей формы, имѣть виць-жундира: однобортный, темнозеленаго сукна, застегивающійся на 9-ть пуговицъ, съ полами длиною въ  $6\frac{1}{2}$  верш. отъ талии, съ общлагами одного съ виць-мундиромъ цвѣта; для офицеровъ безъ плечевыхъ галунныхъ погоновъ, ибо этотъ виць-мундиръ всегда надѣваться долженъ съ вполетами, пристегивающимися помошью вышитыхъ поперечныхъ погончиковъ, а для нижнихъ чиновъ съ погонами темнозеленаго сукна съ выпусками по цвѣту прикладнаго сукна; подкладку у офицерскаго виць-мундира имѣть изъ бѣлого стамеда, а у нижнихъ чиновъ — безъ подкладки; по воротнику, борту, верху общлаговъ и на карманныхъ клапанахъ—выпуски изъ прикладнаго цвѣтнаго сукна, безъ галуновъ, петлицъ, унтеръ-офицерскаго галуна и безъ басона на воротникъ и общлагахъ, и только у нижнихъ чиновъ съ двумя пуговицами на общлагахъ; воротники этихъ виць-мундировъ имѣть закругленные, одного съ виць-мундиромъ цвѣта, а въ лейбъ-гвардіи Кирасирскомъ Его Величества полку съ желтымъ клапаномъ и пуговицею большаго размѣра на клапанѣ. 4) Генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ армейскихъ кирасирскихъ полковъ, на клапанѣ воротника и на общлагахъ присвоенного имъ темнозеленаго виць-полукафтана галуною и петлицы не имѣть, сохранивъ на немъ воротникъ съ однимъ клапаномъ и пуговицею на нихъ, а общлага темнозеленые безъ пуговицъ. 5) Офицерамъ линейныхъ баталіоновъ на общлагахъ имѣть по дюймъ петлички изъ серебрянаго галуна, какъ во всѣхъ полкахъ армейской пѣхоты. 6) Генераламъ, состоящимъ при Особѣ Его Величества, генераль-адъютантамъ, Свитѣ Его Величества генераль-маюрамъ, флигель-адъютантамъ, всѣмъ вообще генераламъ, при общ-генеральской же форме,—и полкамъ и частямъ гвардіи—присвоить сюртуки прежніго образца и изъ нихъ состоящимъ въ козачьихъ полкахъ — чекмы. 7) Генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ и гражданскимъ чиновникамъ военнаго министерства, генераламъ, штабъ и оберъ-офицерамъ генерального штаба, аудиторамъ: военнаго министерства и штабовъ и управлений арміи, а также медикамъ, состоящимъ при армейскихъ войскахъ и въ госпиталахъ, присвоить особый сюртукъ нижеслѣдующаго образца: покрой, цвѣтъ сукна, воротникъ, общлага, плечевые погоны, пуговицы, выпуски, длина поль и подкладка этого сюртука, — совершенно сходны съ положенными для мундира, каждому изъ вышеописанныхъ въ семь пунктовъ чиновъ и званій присвоенными, но только безъ шитья, галуною и петлицъ на воротнике и общлагахъ. Этотъ сюртукъ полагается носить при фуражкѣ и безъ эполетъ, — и 8) Присвоиваемые симъ приказемъ сюртуки и чекмы дозволяется носить только: а) на домашнихъ ученьихъ, б) для письменныхъ занятій, в) медикамъ при нихъ занятіяхъ въ госпиталахъ и г) вѣтъ службы вообще.

О таковой Высочайшей волѣ объявляя по военному вѣдомству, къ исполненію, присовокупляю, что Государь Императоръ, сверхъ того, Высочай-

ше повелѣть соизволилъ: заведеніе сюртуковъ и чекменей всѣми тѣми, кому таковые настоящимъ приказомъ присвоиваются, за исключеніемъ только гвардейскихъ кирасирскихъ полковъ, — не считать обязательными и разрѣшить и впредь вмѣсто ихъ продолжать носить тотъ мундиръ, который, будучи надѣваемъ безъ эполетъ и орденовъ, въ настоящее время соотвѣтствуетъ сюртуку, на основаніи общихъ правилъ о формахъ одежды; а флигель-адъютантамъ, походному шталмейстеру Его Величества и офицерамъ кирасирскихъ полковъ гвардіи, дозволить: отмѣняемые 2 и 3 пунктами сего приказа синѣ-полукафтаны съ галунами донашиватъ до 1-го листопада будущаго 1860 года.